

全省新闻战线第二届“好记者讲好故事”演讲比赛引人入胜——

讲述新闻背后的感动

■ 本报记者 王玉洁 金昌波
实习生 李丹

这是一次怀着无比敬意完成的采访：他们中的有的三年48次赴中国最南端的三沙市采访，有的曾勇敢向歹徒要求用自己替换人质，有的曾克服恐惧走进入殓师的工作生活……他们，都有一个铿锵的名字——“新闻记者”。

今天下午，在全省新闻战线第二届“好记者讲好故事”演讲比赛的舞台上，来自全省各新闻单位的16名记者用自己的亲身经历，为观众们带来一个个真感人的故事，传递新闻背后的感动。

“感动”“温暖”“梦想”“责任”“力量”这几个词成为本次比赛“出镜率”最多的关键词。《南国都市报》记者杨金运在开篇的演讲中以琼中女足、陈启贤、符传道等人的坚持和奉献，让人领悟到感人的精神永远不会过时。

海南日报社摄影部记者张杰背着一台相机，穿着多口袋摄影马甲就上台了。他说这次上台不是来讲自己的故事，而是向大家介绍一位自己的同事——海南日报社摄影记者宋国强。

“和国强打了多年交道，他是一个‘计较’又‘不计较’的记者。他很计较能否拍出更好的画面，但是对摄影事业痴

迷的他却从不计较采访环境的恶劣与艰苦。他总是怀着对摄影的敬畏与热情，拍出无数记录时代与生活变迁的照片。”大家从张杰的讲述中认识了一个立体的宋国强——他三年赴三沙采访48次，在“三沙设市三周年”采访中因担忧同行安危冒险请缨顶着风浪压船头而受伤。

当一位身材纤细的女记者走上讲台，台下立刻响起阵阵掌声。她就是为同行所熟知的“英雄记者”李松梅。今年7月20日，省人民医院一名护士被劫持，警方到现场后发现，一男子手持一把长30厘米左右的折叠刀顶住该护士的背部。

“放女护士出来，我进去！”突然一个声音响起，《法制时报》记者李松梅主动向歹徒提出交换人质，最终协助警方将歹徒制服。那一刻，李松梅看到了医生、护士、警方以及围观群众的笑容，一股暖流涌上她的心头。

“从事记者这个行业，是因为心中有一种正义感，愿为老百姓解决难题。”李松梅说，做记者让她在帮助别人时，总能找到一种满足感。

讲述者激越，聆听者动情。三个小时里，16位参赛选手在观众们的掌声中陆续走上讲台，聆听者纷纷表示这次演讲比赛展现了新闻背后的真善美，记者

在付出的同时，也收获感动和成长。

“正因为做了记者，我才有机会坐在袁隆平身旁，听他讲述自己的民族梦；才有机会深入了解袁隆的工作，学会尊重每一份职业。”来自三亚广播电视台的侯琴琴刚入职三年，在她看来，地方台不大，但舞台不小，只要有心，就能寻找到生命中无数精彩的故事。

“记者永远在路上、在基层、在现场。”海口晚报社记者杨柳青也动情地表示，在路上心里才会有时代，在基层心里才会有群众，在现场才能收获感动，“我们愿做社会的瞭望者、做大地的丈量者！”（本报海口9月23日讯）

我省17人获全国无偿捐献造血干细胞奉献奖

本报海口9月23日讯（记者洪宝光 通讯员胡国辉）今天，海南省红十字会举行颁奖仪式，对黄海飞（女）、翁冠威、李龙生等17名爱心志愿者颁发全国无偿捐献造血干细胞奉献奖。

2012年至2013年期间，黄海飞（女）、翁冠威、李龙生等17名爱心志愿者捐髓救人，爱心感人。为表彰他们的奉献精神，中国红十字会中华骨髓库管理中心有关负责人来到椰城海口，为我省获得全国无偿捐献造血干细胞奉献奖的志愿者颁奖。此奖是由中华人民共和国卫生和计划生育委员会、中国红十字会总会、中国人民解放军总后勤部卫生部联合颁发的。

目前，海南省红十字会造血干细胞捐献者资料库的在库人数已达3.2万人份，为上万名血液病患者提供了HLA配型的筛查服务，有65名志愿者成功捐髓救人。

万宁鼓励社会资本建公共停车场 每泊位最高补3万元

本报万城9月23日电（记者赵优特约记者陈循静 通讯员黄良策）随着社会经济发展，万宁机动车辆日渐增多，如何解决停车难成为摆在城市管理者面前的一大问题。近日，万宁市政府下发《万宁市主城区机动车停车场（库）建设补贴暂行办法》（以下简称《办法》），鼓励和推进社会力量积极参与公共停车场（库）建设，并给予相应补贴。

据统计，目前，万宁全市机动车保有量10万多辆，并且每年以约4000辆的速度增长。如此庞大的机动车保有量和每年的快速增长量，加上万城市区缺乏专门停车场，部分市民交通意识淡薄，车辆乱停乱放，停车难问题成为市民关注的焦点。

根据《办法》，申请建设补贴的机动车停车场（库）项目，按标准车位数量进行补贴，且标准车位规模应不低于20个、运营存续时间不低于10年。《办法》同时对补贴标准做了详细规定。对于利用规划社会停车场用地建设的永久性机动车停车场（库）项目且面向社会开放经营的，其中，地下车库按照每标准车位3万元的额度进行一次性补贴，地上立体停车按照每标准车位2万元的额度进行一次性补贴，地面停车按照每标准车位1万元的额度进行一次性补贴。



闻香识禅

为期5天，主题为“闻香识禅 悟道静修”的国家CET-TIC香道师职业认证培训暨南山香道禅修之旅首次在三亚南山文化旅游区举行。图为香道师在向学员传授香道传统文化。

据了解，把佛教文化融入香道意境，让人远离喧嚣浮世的禅修深度体验方式，是南山景区近期着手开发的度假产品。

本报记者 武威
特约记者 陈文武 摄

三亚商品房预售资金进入三方共管时代

购房者预交购房款有了安全保障

按照三亚住建局出台的《三亚市商品房预售资金监管实施细则》，三亚市新建商品房项目（不含经济适用住房、限价商品房等保障性住房项目），其预售资金的收缴、使用和管理，都要纳入监管。购房人按照《商品房买卖合同》约定支付的定金、预付款、房价款（包括首付款、分期付款、一次性付款、银行按揭贷款和住房公积金贷款）、保证金等各种款项，都将直接存入由政府、银行

等部门共同监管的账户，房地产开发企业不得直接收存购房款。

《细则》规定，房地产开发企业申请办理《商品房预售许可证》前，须签订三方监管协议。账户中留存的预售监管资金以确保项目剩余工程顺利完工为原则。企业不按规定将房价款存入监管账户、不按规定将项目工程建设资金支付给相关单位或者不按规定将房价款退还购房人的，情节严重或拒不改正

的，将暂停其监管资金拨付，同时关闭开发项目网签系统，并将该企业列入黑名单。

“三方共管制度的目的是防止房地产企业违法违规擅自转移预售资金，导致资金链断裂开发项目无法如期完成的情况。”三亚市住建局有关负责人表示，这一举措将有效维护购房人权益，保障三亚房地产市场开发体系的健康稳定。

海丝陆丝旅游相携 海口国庆西北邀客

从9月4日开始，海口就以新闻发布、广告宣传的方式拉开了2015西北旅游营销活动的序幕。今天，海口市旅游委又联合海口市会展局、海南航空等相关单位和企业组成促销团，来到西安针对不同的活动受众，开展为期3天的旅游推介活动，包括专业买家讲座、现场推介（特卖）会以及景区路演。

今天下午，海口旅游促销团启动了第一场针对专业买家的旅游推介活

动。记者在推介会现场了解到，与去年9月在西安推介的产品不同，海口此次在西安主打力推的产品是自驾游与自助游。如对散客推出的自助游产品就包括了“海口寻梦之旅”和“慢行海口之旅”两条旅游线路，而对有自驾与置业需求的游客则推出了落地自驾游和置业旅游产品。

“这次通过细分受众推出的产品将更符合西安市民多样需求，同时我们还将联合西安市旅游局发布景区门票抵

售等优惠政策。”海口市旅游委相关负责人表示，西安之行将会以新产品和新政策带动海口旅游知名度的提升并加深两地的旅游合作，“海口与西安都是中国有名的旅游城市，作为‘一带一路’的战略支点城市，两者在‘丝路’文化上具有诸多共性，前来西安举行旅游推介会，就是想借‘一带一路’的旅游合作契机，通过旅游的营销加深两地在经济、文化等方面合作共融，推动城市互动、市场互换和客源互送。”

龙头房企累积销售破百亿 恒大单月销售榜前四名



继7月楼市销售出现“淡季不淡”的情况后，8月的龙头房企销售再传捷报，预计“金九银十”的战绩会更加亮眼。

龙头房企表现亮眼 恒大集团8月销售额达163亿元

据业内最新统计数据显示，截至9月19日，已经有35家房企公布了8月份的销售业绩，35家企业合计销售业绩为1369.8亿元，环比7月微涨近11亿元，部分的龙头房企在8月的销售成绩出现了大幅度增长。

截至9月17日，7家去年销售额超过千亿的房企中，恒大集团夺得了8月份单月销售榜前四名，8月销售额恒大8月卖出163亿元，业内指出，7、8月份虽是传统的淡季，但今年利好楼市的政策频出，如央行降准降息、取消楼市限外令等，购房者不再观望等待“金九”，而是提前在8月入市。今年来，包括恒大在内的龙头房企表现亮眼，也体现出规模优势进一步扩大，市场占有率快速的上升。

恒大集团多产业齐头并进 稳步拓展

2015年，对恒大集团来说，是业绩斐然的一年。据悉，前八个月恒大实现销售面积1536.9万平米，销售金额1175.2亿元的可喜佳绩；恒大的多元化探索同样成绩斐然：恒大足球、恒大文化、恒大健康、恒大粮油、恒大冰泉、恒大乳业等产业多点开花，稳步推进……

作为我国房地产的龙头房企，恒大集团坚持走民生路线。恒大深知，恒大取得的所有佳绩，都离不开置业者一如既往的支持与厚爱。据悉，在即将到来的“金九银十”传统的销售旺季，千亿恒大推出“中秋大优惠”的感恩回馈活动“购房送家私，高达20万元”“无理由退房”“低首付购房”，实实在在让惠于消费者。

千亿恒大璀璨之作——恒大文化旅游城

作为千亿恒大进军海南的璀璨之作，恒大文化旅游城。“中秋大优惠”来袭，“恒大冰泉免费派送”、“购房送豪装”、“购房送家私高达20万元”。

恒大文化旅游城位于海口“南优”重点开发区上，坐落于“龙华南板块”核心区域，两侧即是白水塘、沙坡两大公园，4万亩湿地公园环绕，57万方绿色园林。恒大集团投入巨资打造45万方大型配套，逾10万平超大型商业综合体、5国特色温泉馆、7国特色风情酒店、多功能会议中心、大型运动中心、风情美食街等，汇集文化旅游、商业会展、办公教育、运动康体、养生度假、休闲娱乐及生态居住等为一体的大规模、多功能的文化旅游度假地方。充分满足未来业主公园诗意宜居需求，诗意地享受旅居生活。

恒大文化旅游城 中秋大优惠

恒大文化旅游城，首付3万起，抢豪装花园美宅，73-126m²花园美宅，7388元/m²起，高性价比，购房送家私高达20万元！到访更有恒大冰泉赠送。9月26日-27日，浓情中秋，欢聚一堂。品尝超级大月饼、中秋美食，观赏嫦娥仙子跳舞、古筝表演，创意制作DIY灯笼、DIY冰皮月饼，载歌载舞，邀月相伴。抢购热线：0898-36665333。



我省公布61所足球特色学校

本报海口9月23日讯（记者郭景水）记者今天从省教育厅获悉，海南中学等61所中小学被确定为“全省青少年校园足球特色学校”，海口市美兰区、琼中黎族苗族自治县被确定为“全省青少年校园足球试点县（区）”。日前，其中的11所特色学校被教育部门认定为“2015年全国青少年校园足球特色学校”，海口市美兰区上榜“2015年全国青少年校园足球试点县（区）”。

对于61所“全省青少年校园足球特色学校”，我省将落实加强校园足球的师资配备和培训，加大场地、器材经费投入，完善升学政策，实行学生保险全覆盖，开展足球教学研究，推动校园足球教学与大课间、课外活动实现融合。

省教育厅副厅长廖清林表示，特色学校要组织开展足球教学研究，按相关要求编制课内外结合、校内外结合的校园足球教学、训练课程计划，有计划地实施教学、训练。有条件的学校要组织编制校本教材，实施适合学生年龄特点的足球教学。

岗位多应聘者少，专业人士提醒：毕业生不妨先就业再择业

本报海口9月23日讯（记者洪宝光）2886个岗位，3600人进场求职。今天，在省人力资源市场举行的大型招聘会上，企业提供的岗位多，但求职者少，场面冷清。对此，众多求职者给出了答案：工资待遇低，岗位不理想。就此，省就业局有关负责人建议，求职者不妨先就业再择业。

今天到场招聘的企业涉及房地产旅游、网络科技等20多个行业，其中不乏顺丰快递、英利新能源、观澜湖等多家知名企业，总共提供2886个岗位。其中销售岗位发布率占68%。

岗位不少，但招聘场面甚是冷清。“等了半天，仅收到几份简历。”大润发超市前来招聘的工作人员无奈地说道。

“岗位与预期存在差距。”在招聘会现场转了几个来回，来自海口经济学院的毕业生黄某说，进场应聘的企业大多是民营企业，好岗位不多，因此自己也不愿意投递简历。

针对毕业生反映的岗位不好、工作不好找等问题，省人力资源市场负责人建议求职者要调整好心态，不妨先就业后择业。

据介绍，为满足广大毕业生的需求，近3个月来，省人力资源市场已举办多场招聘会，尽可能满足毕业生的就业需求。

我省举办返乡大学生互联网创业培训班

培养高素质的农业建设队伍

本报海口9月23日讯（记者陈蔚林 通讯员李文录）记者今天从团省委获悉，9月19日至25日，团省委联合省农业厅举办2015年第一期返乡大学生互联网创业培训班，共有120人参加培训班。

大学生返乡创业行动以农村青年创业致富“领头雁”培养计划、现代青年农场主培养计划为统揽，是团省委和省农业厅服务农村青年创业的重要举措。而返乡大学生互联网创业培训班则是大学生返乡创业行动的主要组成部分，力求达到吸引、支持大学生返乡从事涉农行业创业，拓宽新型职业农民培育渠道，助力新型农业经营体系构建，培养一支懂经营、善管理、高素质的农业现代化建设骨干队伍的目标。

据介绍，本次培训班分两期，计划培训500名返乡大学生，在课程设计和安排上突出针对性与时效性：一是邀请专家讲师为学员们进行相关政策解读，对创业体系剖析及创业计划书编写进行指导等；二是专门安排课时进行充分的交流讨论，让每一位学员都能在培训班上交流生产工作经验，结交更多朋友；三是组织学员前往种植养殖基地等实践教学点进行参观学习，通过实践让学员进一步领会课堂上学到的知识。

记者还了解到，下一步，团省委将继续深化大学生返乡创业行动，加强与各有关单位的合作，为返乡创业大学生提供更多支持，进一步做好服务农村青年创业工作。